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У статті досліджено особливості трансформації підприємницького потенціалу
підприємств у сучасних умовах господарювання. Визначено основні фактори, що
впливають на його розвиток, зокрема технологічні зміни, зростання конкуренції та
необхідність адаптації до нестабільного середовища. Обґрунтовано ключові напрями
трансформації підприємницького потенціалу, які включають модернізацію ресурсної бази,
розвиток інноваційних підходів та удосконалення систем управління. Встановлено, що
ефективна трансформація сприяє підвищенню конкурентоспроможності підприємств і
розширює їх можливості розвитку.
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TRANSFORMING THE ENTREPRENEURIAL POTENTIAL 
OF BUSINESSES: CHALLENGES AND OPPORTUNITIES

The article examines the features of the transformation of the entrepreneurial potential of
enterprises in modern business conditions. The main factors influencing its development are iden-
tified, in particular technological changes, increased competition and the need to adapt to an
unstable environment. The key areas of transformation of entrepreneurial potential are substanti-
ated, which include the modernization of the resource base, the development of innovative
approaches and the improvement of management systems. It is established that effective transfor-
mation contributes to increasing the competitiveness of enterprises and expands their development
opportunities.
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Постановка проблеми. В умовах сьогодення, а саме різких економічних
змін, підприємства функціонують у просторі, яке вбачає високий рівень
невизначеності, інтенсивний розвиток різних технологій та ріст конкуренції.
Так як підприємницький потенціал є ключовим чинником забезпечення
ефективності діяльності суб’єктів господарювання, це і зумовлює його
постійну трансформацію.

Підприємницький потенціал підприємства охоплює сукупність
ресурсів, компетенцій, організаційних можливостей та інноваційної
здатності до розвитку. Саме його трансформація стає необхідною умовою
адаптації підприємств до нових викликів, зокрема глобалізації ринків,
технологічних змін, цифровізації бізнес-процесів та зростання вимог до
якості управління.
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В контексті практичної реалізації проблема трансформації
підприємницького потенціалу пов’язана з багатьма факторами, а саме:
підвищенням конкурентоспроможності підприємств, оптимізацією
використання ресурсів, формуванням інноваційних моделей розвитку.

Отож, дослідження трансформації підприємницького потенціалу набуває
особливої актуальності як з наукової, так і з практичної точки зору.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблематика підприємницького
потенціалу та його трансформації активно досліджується у сучасній
економічній науці, а саме у працях вітчизняних та зарубіжних науковців.
Значна частина праць розкриває сутність підприємницького потенціалу як
багатокомпонентної системи, що включає ресурсний, інноваційний,
управлінський та інтелектуальний складники.

Окрему групу досліджень становлять праці, де акцентують увагу на тому,
що трансформація підприємницького потенціалу відбувається під впливом
зовнішніх і внутрішніх факторів, серед яких особливе значення мають
технологічні зміни, розвиток інформаційних систем та інтеграція підприємств
у нові економічні структури.

Серед наукових досліджень таких вчених, як Гросул В.А., Миргородська
А.П., Хачатрян В.В., Рєпіна І.М. розкривається сутність підприємницького
потенціалу підприємств [1- 11]. 

Окремі дослідження Ковальської Л.Л., Оксенюк К.І., Левчука О.Е.
присвячені оцінці підприємницького потенціалу підприємств, а також
економічній сутності підприємницького потенціалу підприємства [1, 2, 3, 4].

При цьому, не дослідженими залишаються питання системної
трансформації підприємницького потенціалу в умовах сучасних викликів, що
потребує подальшого наукового обґрунтування.

Мета дослідження є обґрунтування теоретичних засад та визначення
практичних напрямів трансформації підприємницького потенціалу
підприємств в умовах сучасних викликів.

Для досягнення цілей поставлено такі завдання:
1. Розкрити економічну сутність підприємницького потенціалу

підприємства.
2. Визначити основні фактори, що впливають на його трансформацію.
3. Дослідити сучасні виклики, що формують необхідність змін.
4. Обґрунтувати напрями трансформації підприємницького потенціалу.
5. Визначити можливості розвитку підприємств у нових умовах.
Основні результати дослідження. Можемо стверджувати, що

трансформація підприємницького потенціалу є складним багаторівневим
процесом, який охоплює зміну структури ресурсів, управлінських підходів та
механізмів функціонування підприємства.

Сучасні умови господарювання зумовлюють необхідність трансформації
таких складових [11-20]:

– ресурсного потенціалу (оптимізація матеріальних і фінансових
ресурсів);

– інноваційного потенціалу (впровадження нових технологій);
– кадрового потенціалу (розвиток компетенцій персоналу);
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– управлінського потенціалу (вдосконалення систем управління).
Щодо викликів, які супроводжують розвиток підприємницького

потенціалу, а саме трансформацію належать:
– нестабільність економічного середовища;
– посилення конкуренції;
– швидкий розвиток технологій;
– зростання вимог до гнучкості підприємств;
– обмеженість ресурсів.
Дані виклики вимагають від підприємств швидкого реагування та

впровадження нових підходів до управління.
У процесі дослідження встановлено, що підвищення ефективності

діяльності підприємства значною мірою залежить від трансформації його
підприємницького потенціалу. З огляду на це, доцільно виокремити основні
напрями його розвитку.

До ключових напрямів трансформації підприємницького потенціалу
належать [17- 23]:

– впровадження сучасних технологічних рішень та інновацій у виробничі
й логістичні процеси; 

– розвиток управлінських навичок і компетенцій персоналу, зокрема у
сфері стратегічного управління та логістики; 

– підвищення результативності використання матеріальних, трудових і
фінансових ресурсів; 

– інтеграція цифрових та інформаційних систем для забезпечення
ефективного управління потоками; 

– формування адаптивних організаційних структур, здатних оперативно
реагувати на зміни зовнішнього середовища. 

Реалізація заходів щодо трансформації підприємницького потенціалу
створює низку нових перспектив для підприємств, серед яких: підвищення
загальної ефективності господарської діяльності, освоєння нових ринків збуту
та розширення клієнтської бази, активізація інноваційної діяльності та
впровадження нових продуктів, формування стійких конкурентних переваг,
підвищення рівня гнучкості та здатності адаптуватися до змін у зовнішньому
середовищі.

Отож, побудуємо модель трансформації підприємницького потенціалу
підприємств, яка зображена на рис. 1.

Запропонована модель відображає логіку перетворення підприєм ницького
потенціалу підприємства під впливом зовнішніх викликів та внутрішніх
можливостей розвитку. Її побудова базується на системному підході, який
передбачає взаємозв’язок між елементами середовища функціонування
підприємства, його ресурсною базою та управлінськими рішеннями.

Перший блок моделі представлений зовнішнім середовищем, яке формує
ключові виклики для підприємства. До них належать економічна
нестабільність, посилення конкуренції, інфляційні процеси, технологічні
зміни, а також вплив геополітичних факторів. Саме ці чинники виступають
каталізаторами змін і обумовлюють необхідність трансформації
підприємницького потенціалу.
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Рис. 1. Модель трансформації підприємницького потенціалу підприємств

Другий блок моделі характеризує поточний стан підприємницького
потенціалу, який включає матеріальні, трудові, фінансові та організаційно-
управлінські ресурси. Саме від рівня їх розвитку залежить здатність
підприємства реагувати на виклики зовнішнього середовища.
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Центральним елементом моделі є процес трансформації, який передбачає
впровадження комплексу змін. До таких змін належать інноваційний
розвиток, цифровізація бізнес-процесів, оптимізація витрат, підвищення
кваліфікації персоналу та вдосконалення організаційної структури. Цей етап є
ключовим, оскільки саме він забезпечує перехід від наявного стану
підприємства до більш ефективного.

Результатом трансформаційних процесів є формування нових
можливостей розвитку підприємства. Зокрема, підвищується ефективність
діяльності, зростає прибутковість, розширюються ринки збуту, формуються
конкурентні переваги та підвищується здатність підприємства адаптуватися до
змін.

Важливим елементом моделі є наявність зворотного зв’язку, який
забезпечує постійний моніторинг результатів трансформації та коригування
управлінських рішень. Це дозволяє підприємству гнучко реагувати на зміни
середовища та підтримувати ефективність своєї діяльності.

Таким чином, запропонована модель дозволяє комплексно відобразити
процес трансформації підприємницького потенціалу підприємства та може
бути використана як практичний інструмент для розробки стратегічних
рішень, спрямованих на підвищення конкурентоспроможності та
забезпечення сталого розвитку.

Висновки. У результаті проведеного дослідження встановлено, що
трансформація підприємницького потенціалу підприємства є ключовою
передумовою забезпечення його ефективного функціонування в умовах
динамічного та нестабільного зовнішнього середовища. Сучасні виклики,
зокрема економічна нестабільність, посилення конкурентного тиску,
технологічні зміни та геополітичні фактори, обумовлюють необхідність
перегляду підходів до управління підприємством і формування нових
механізмів розвитку.

Доведено, що підприємницький потенціал має комплексний характер і
охоплює матеріальні, трудові, фінансові та організаційно-управлінські
ресурси, ефективне використання яких визначає конкурентоспроможність
підприємства. Його трансформація передбачає впровадження інноваційних
технологій, цифровізацію бізнес-процесів, оптимізацію витрат, розвиток
компетенцій персоналу та удосконалення організаційної структури.

Запропонована модель трансформації підприємницького потенціалу
дозволяє системно відобразити взаємозв’язок між зовнішніми викликами,
внутрішнім потенціалом підприємства, процесами трансформації та
отриманими результатами. Вона акцентує увагу на необхідності
безперервного вдосконалення діяльності підприємства та адаптації до змін у
зовнішньому середовищі.

Встановлено, що реалізація заходів із трансформації
підприємницького потенціалу сприяє підвищенню ефективності
діяльності підприємства, зростанню прибутковості, розширенню ринків
збуту, формуванню конкурентних переваг та підвищенню рівня
адаптивності до зовнішніх змін.
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